

ской ССР. А в феврале 1986 года был уже в Афганистане.

Из писем домой:

● «Здравствуйтесь, мои дорогие!

Во-первых, хочу сообщить, что я жив и здоров. Службу свою я буду заканчивать здесь, то есть в ДРА. Сразу хочу вам сказать, что здесь не очень-то стреляют. Я сижу сейчас в «КамАЗе», находимся мы в Кабуле, привезли горючее. Так вот, пока я ехал сюда, то ни разу не слышал выстрелов... Кормят здесь хорошо, можно сказать, даже отлично... Так что не расстраивайтесь. Я скоро вернусь, вот уже четыре месяца службы пролетело и остальные пройдут незаметно...

15.02.86 г.»

● «...Папа, мама, Женя, Коля, Роза и самый маленький обитатель семьи Жанатик!

С армейским приветом к вам я, т.е. ваш Куандык. Я жив, здоров, дела и служба идут своим чередом. В рейс мы ездим колоннами, по одному ездят только афганские грузовые машины...

Ты, мамочка, не плачь, уже прошло полгода, как я уехал из дома, и ещё полтора пройдут, и опять домой вернусь, так что не расстраивайтесь. Я скоро буду дома. Ждите, и я вернусь. Я всё время думаю о вас и о Жанатике. Ваш Куандык. Жду писем.

21.03.86 г.»

● «Здравствуйтесь, мои дорогие!

С армейским приветом к вам ваш Куандык!

Сейчас мы стоим в Кабуле. Наша колонна в командировке. Вот так постоянно в дороге, и время проходит быстро... Да, ты, мамочка, не плачь, вернусь я к вам... Потому что нет ничего дороже своей семьи, родителей и домика родного...

6.06.86 г.»

● «Здравствуйтесь, мои дорогие!

Я жив, здоров, дела идут нормально... Меня уже тянет домой... Здесь я понял, как дорог дом родной, родная земля и природа, к которой привык с детства. Родной край меня тянет домой с огромной силой...

12.08.86 г.»

● «Здравствуйтесь, мои дорогие!

С армейским приветом к вам я, т.е. ваш Куандык.

Дела идут нормально. Вчера у нас здесь второй раз выпал снег за этот месяц, но он уже тает... Этот второй снег мне напомнил дом, родные места и нашу суровую зиму, на душе становится просторно и легко от знакомого снега и холода...

22.12.86 г.»

Весной 87-го года пришло письмо от боевого товарища Куандыка, из которого родные и близкие, ждавшие его с нетерпением домой, узнали, что во время очередной командировки колонну машин обстреляли душманы и Куандыка Жакенова ранило осколком мины. Его срочно доставили в госпиталь, но ранение было очень тяжёлым, и 13 марта 1987 года он скончался.

Похоронили Куандыка Жакенова на кладбище п.Октябрьский. На его могиле был установлен мраморный памятник. На здании Гранитной средней школы установлена мемориальная доска. Комитетом комсомола школы в 1988 году было принято решение: «День гибели Куандыка Жакенова – 13 марта – объявить днём его памяти. В этот день проводить трудовые десанты, а деньги, вырученные при этом, перечислять в фонд помощи воинам-интернационалистам.

В день рождения Куандыка Жакенова – 17 февраля – в школе проводить внутришкольные соревнования по военно-прикладным видам спорта на приз имени Куандыка Жакенова».

* * *